

# 告别“桑拿天” 本周大风强降雨“上线”

本报讯(记者张苑 通讯员唐娟)上周连续35℃的高温炙烤,让不少市民产生了错觉——“三伏天”提前来了?然而,毕竟现在还是5月,酷暑时节还未到来,闷热难耐的“桑拿天”在桂林“溜达一圈”后,本周桂林的天气将回归正常,气温有所下降,雨水也重新“上线”。

记者从市气象台了解到,上周(5月2日—8日),除5月2日出现短时小雨以外,其余时间都是晴天,且气温

连续攀升。5月2—7日,全市平均气温达25.4—28.7℃,与常年同期相比明显偏高,偏高幅度达4.4—6.2℃。周内最高气温37.1℃(5月6日出现在阳朔),最低气温19.1℃(5月3日出现在资源)。累计雨量仅为0—3.2毫米,其中龙胜、临桂、桂林城区、全州、灌阳、荔浦一周无雨,与常年同期相比,全市各地雨量偏少都在九成以上。就市民的感受而言,酷热难耐的“桑拿天”让人似乎心情也

要中暑。

好在这样的天气本周将有所缓解。5月9日起,随着一股冷空气的到来,桂林各地风向由南转北,风力2至3级。降雨的来临意味着本轮高温天气结束,本周我市将告别35℃以上的高温,气温将降至30℃以下。

具体天气预报为:11日至12日,全市阴天转多云;13日阵雨;14日至15日,全市有中雨、局部暴雨,并可能伴有冰雹、局地强降水及短时雷

雨大风等强对流天气。

气象专家提醒,天气逐渐炎热,溺水事故进入高发期,需积极开展防溺水安全教育,加强安全防范意识,做到“防疫防溺水两不误”。此外,强降雨期间,各地各部门要注意加强防御强降雨可能引发的山体滑坡、泥石流等次生灾害。防范短时雷雨大风、冰雹等强对流天气带来的危害,还要注意防范局地大风对江河航运的不利影响。

## 市政部门开展穿山东路维护施工

修复路面4200㎡,道路焕然一新

本报讯(记者徐莹波 通讯员韩树春)记者从市市政工程管理处获悉,近期,该处对穿山东路(桂林体育馆至穿山东路与漓江路交叉口路段)开展了整体维护施工。至5月9日,施工已全面完成,整条道路焕然一新——施工人员共完成路面铣刨、铺设沥青4200㎡,其中穿山东路路面修复3420㎡,漓江路与穿山东路交叉口(桂林观光酒店一侧路口)路面修复780㎡。

穿山东路位于七星区,属于城市Ⅱ级主干道,因车流量密集、使用频率高,路面损坏较严重。前段时间,市市政工程管理处工作人员在对穿山东路开展日常巡查中发现:穿山东路(桂林体育馆至穿山东路与漓江路交叉口路段)路面多处出现拥包、车辙、网裂、坑洞、沥青脱落等病害,给市民出行造成了较大的安全隐患。针对这一情况,该处当即安排道路维护一所制定了专门的维护方案,并从5月6日起组织施工人员进行道路维护工作。

市市政工程管理处相关人士介绍,为最大限度减少对市民交通出行的影响,施工单位将施工时间安排在每天20时30分至次日凌晨6时,并采用分段分幅施工。施工期间,施工人员努力克服夜间施工劳动强度大、施工盲区大等困难,经过连续几晚奋战,按计划完成了维护任务。目前,穿山东路以崭新面貌呈现在市民面前,为大家创造了一个更安全、舒适的出行环境。

进校园 进社区 进景区

## 秀峰法院新设4个法官工作室

本报讯(记者张苑 通讯员雷娜 文/摄)“法官姐姐来到我们身边,今后还会经常走进校园开展法治小课堂、模拟法庭等有意思的活动,我们很期待!”日前,榕湖小学一位六年级学生这样说。当天,秀峰法院“健宁姐姐法官工作室”在该校正式揭牌。

“健宁姐姐法官工作室”由秀峰区委政法委牵头,秀峰区教育局、秀峰区法院、桂林市榕湖小学共同设立。该工作室设立后,法官将不定期地在榕湖小学举办法律知识讲座,开设法治小课堂,给学生们讲解有关校园安全、杜绝校园欺凌、远离毒品、防范性侵犯、预防未成年人犯罪等方面的法律知识。并组织师生走进法院,“零距离”了解司法工作。此外,针对涉及青少年学生权益保护的各类家事纠纷,如家庭暴力、虐待、抚养权等方面的家庭矛盾纠纷,法官可以登门调处,并建立“一对一”结对帮扶,提供法律



▲设在榕湖小学的“健宁姐姐法官工作室”揭牌。

帮助。

据悉,“健宁姐姐法官工作室”是秀峰法院此次新开设的4个基层法官工作室之一。今年4月以来,秀峰法院新设立的解东社区黄强法官工作室、阳江社区蒋峰法官工作室、鲁家村欧瑾琳法官工作室相继启用。秀峰法院相关负责人介绍,近年来,该院借鉴推广九岗岭社区陈芳法官工作室的经验,以开设基层法官工作室为载体,让优秀法官第一时间了解群众司法需求,搭建与群众沟通互动的桥梁,让法官更接地气,有效实现司法服务向基层的进一步延伸,从源头上预防和减少社会矛盾纠纷的发生,积极助力法治社区、和谐社区建设,促进社会和谐稳定。下一步,该院将在辖区设立更多的法官工作室,不断完善诉调对接机制,更好地延伸司法服务。

## 辰山社区举办防灾减灾主题活动

### 社区居民现场体验“烟道逃生”



▲居民们现场体验“烟道逃生”。

本报讯(记者张苑 通讯员李青 文/摄)“好大烟雾,感觉自己呼吸困难。”“原来,身在火场的感觉比想象中还要难受!”5月9日上午,刚刚从“浓烟体验馆”里“逃”出来的几位居民,迫不及待向在场的街坊邻居“分享”自己的感受。当天,辰山社区联合市机关后勤服务中心举办了一场生动的防灾减灾主题活动。活动用模拟体验的形式,为居民们普及火灾防范知识。

据介绍,为了提高居民的火灾防范意识和自救技能,活动主办方邀请了七星区消防救援大队的专业人员现场讲解消防安全常识和逃生技巧等,并手把手传授消防栓、干粉灭火器的使用方法。为了让居民学习如何在黑暗浓烟的环境中逃生,消防人员还带来了专业的“浓烟体验馆”,模拟火灾时浓烟密布的状况。在场的居民和机关后勤服务中心工作人员代表挨个走进舱内体验。

“原来,在火灾现场的感觉是这样。下次如果真正遇到火灾就不那么恐慌了。”一位带着小孙子前来参加体验的居民说道,“通过这次体验,我们更加重视消防安全了,回家后也要给孩子好好上一堂安全课!”

市机关后勤服务中心一位负责人表示,此次与社区联手开展消防演练活动,用互动体验的方式,让枯燥的知识变得更容易理解和接受。

## 漓江社区开展防汛抗洪应急演练活动



▲参与者模拟涨水场景,用皮划艇救出被困群众。

本报讯(记者张苑 通讯员晁威 潘建萍 文/摄)目前我市已进入汛期。为增强居民群众防汛意识和应对能力,5月8日,东江街道漓江社区工会开展了一场防汛抗洪应急演练活动。

“小东江水位上涨,接近警戒水位!”在活动现场,随着预警消息的发布,社区工会立即组织社区志愿者进入备战状态。一场模拟应急处置行动随即有序展开:从队伍集结、抢险工具准备,到指导群众正确穿戴救生衣并组织转移和现场急救受伤群众等,一系列场景的模拟让参与者如临其境。

演练活动结束后,社区工会对此次演练作了总结。社区相关负责人表示,通过此次演练活动,增强了社区工会防汛应急响应和协调处置能力,增加了防汛应急工作经验,确保了应急抢险队伍面对暴雨等恶劣天气时能够快速、高效、有序地实施救援工作,同时也提高了群众防灾自救意识和能力。

## 穿山街道: “康乃馨芬芳行动” 为特殊母亲送上45万元保单

本报讯(记者苏妮妮 通讯员蒋文 周璇 文/摄)5月8日,穿山街道妇联开展了“一份保障一份爱·康乃馨芬芳行动”,走访慰问辖区贫困母亲、患病母亲、单身母亲等特殊群体,为她们送上康乃馨鲜花及关爱女性健康保单。当天,9位特殊的母亲分别获赠“四癌”保险一份,每份保额5万元。

为提高女性及其家庭成员抵御健康风险意识,通过暖心行动向母亲、姐妹们致以美好的祝福和问候,在全社会树立尊重母亲、善待母亲、感恩母亲的良好风尚,

穿山街道妇联策划了本次特别行动。在樟木村王家里二组,困难母亲张桂英正忙着照顾瘫痪在床的丈夫。生活的艰辛与无情并不能打垮她的意志。街道妇联工作人员陪张桂英聊家常,并为其送上康乃馨和保单。接过母亲节礼物,张桂英非常感动:“我一定不辜负大家的期望,我对未来充满信心。”

▼穿山街道妇联工作人员向特殊母亲赠送康乃馨和保单。



▲近日,秀峰街道解东社区10余名小朋友参加了社区组织的“巧手做盆栽,花艺献母亲”新时代文明实践主题活动。孩子们通过为妈妈画像,制作手工盆栽种植的方式,表达对母亲的爱,感恩母亲默默的付出。 记者陈静 摄

## 清秀社区开展“感恩母亲·心连心”活动

本报讯(记者刘倩 通讯员唐海玉)5月9日上午,在叠彩区妇联的支持下,清秀社区邀请社区20多个家庭开展“感恩母亲·心连心”活动。活动邀请了桂林市机关幼儿园陈海涛老师进行题为“习近平的家风家训”

的讲座。通过讲述一个个故事,陈老师告诉参加活动的家长们:良好的家风家训可以使我们受益终生,完善自我人格。父母要为孩子树立榜样,引导孩子养成良好的生活、学习习惯。

奔袭千里 历时一月

## 七星警方破获“3·31”电信诈骗案 追回赃款70余万元

本报讯(记者陈静 通讯员白钰妮)5月8日凌晨1点,随着嫌疑人陈某的押解归案,“3·31”特大电信诈骗案告破。为将陈某绳之以法,专案民警2次赴福建省,辗转福建10余个市县,历经一个多月,最终在安溪县将其抓获。跟随陈某一并归来的,还有当场缴获的1辆轿车、66.4万元现金以及黄金首饰一批。

案件追溯到今年3月31日。受害人赵女士报案称:她在某婚恋网上认识一名男子,该男子以谈恋爱的名义开始和她交往,之后向她推荐一个叫“澳门银河”的投资网

站,称在该网站投资稳赚不赔。在男子的花言巧语和高额返利的诱惑下,赵女士在网站注册了一个账户进行下注,钱很快有去无回,金额达7.2万元。3月底,赵女士发现账户内金额不能提现,而“男友”却已经联系不上。

意识到自己被骗的赵女士向警方报了案。接到报案后,七星警方成立专案组,分局合成作战行动中心、刑侦、技侦同步立案,展开侦查。经过数日走访调查,反复赴银行、市场监管、通信等部门沟通取证,很快锁定4名嫌疑人陈某、孙某、

林某、苏某(女)。4月8日,专案组民警梁捷洋、韦建军、杨永启赴福建侦查。经过13天连续奋战,辗转福州、泉州等6个市(县),4月20日在福建省泉州市安溪县将犯罪嫌疑人孙某、林某、苏某(女)抓获,当场缴获五菱牌汽车1辆,现金7.42万元。

4月28日,专案组民警再次启程赴福建省多个市县继续展开侦查。经过10天连续工作,在福建警方的协助下,5月7日将犯罪嫌疑人陈某抓获,当场缴获凯迪拉克牌轿车1辆、现金66.4万

元、黄金首饰一批。

目前,赵女士被骗的7万余元已被民警追缴并归还。据办案民警介绍,目前我市仅发现赵女士一名受害者,但上述4名犯罪嫌疑人涉案金额达70余万元,涉案车辆2辆,黄金首饰一批。此次落网的4名犯罪嫌疑人主要参与取钱和通过多张银行卡“洗钱”。而另一部分从事线上诈骗的成员还在境外。

目前犯罪嫌疑人陈某、孙某、林某、苏某(女)对其诈骗犯罪事实供认不讳,被依法采取强制措施。该案还在进一步侦办中。